

## ZÁPIS Z VEŘEJNÉHO PROJEDNÁNÍ KONCEPCE PLÁNU ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ KARLOVARSKÉHO KRAJE 2016-2025

<b>Datum konání:</b>	22.9.2015
<b>Místo konání:</b>	Zastupitelský sál Krajského úřadu Karlovarského kraje budova A Závodní 353/88 360 06 Karlovy Vary
<b>Předmět veřejného projednání:</b>	Předmětem veřejného projednání bylo seznámení účastníků s návrhem Plánu odpadového hospodářství Karlovarského kraje na období 2016 – 2025 a jeho SEA vyhodnocením z hlediska potenciálních vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví.
<b>Zúčastnění:</b>	
Předkladatel koncepce Karlovarský kraj:	Ing. Regina Martincová (vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Karlovarského kraje) Ing. Josef Hora (člen Rady Karlovarského kraje pro životní prostředí)
Zpracovatel návrhu koncepce POH KK:	Ing. Martina Škvorová (Ing. Pavel Novák, s.r.o.)
Zpracovatel Vyhodnocení návrhu koncepce POH KK:	Mgr. Alena Kubešová Ph.D.

### **Průběh veřejného projednání:**

**Ing. R. Martincová:** Zahájila ve 14.00 hod. veřejné projednání návrhu koncepce Plánu odpadového hospodářství Karlovarského kraje (POH KK) na období 2016 – 2025. Přivítala přítomné, představila přítomné za předsednickým stolem, radního KK Ing. Horu, zástupce zpracovatele POH KK Ing. Martinu Škvorovou a zpracovatele Vyhodnocení vlivů koncepce POH KK na ŽP Mgr. Alenu Kubešovou. Seznámila přítomné s programem veřejného projednání. Dále přítomné seznámila dosavadním časovým průběhem zpracování, projednávání a zveřejňování POH KK 2016-2025 dle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (zákon o odpadech) a dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ŽP (zákon č.100/2001 Sb.). Informovala o pořízení zvukového a obrazového záznamu z probíhajícího jednání a rovněž o skutečnosti, že k návrhu koncepce POH KK 2016-2025 a Vyhodnocení SEA je možno zaslat připomínky, a to v písemné podobě do 5 dnů (27.9.2015) na Ministerstvo životního prostředí (MŽP). Požádala účastníky o zaslání případných připomínek v kopii na Krajský úřad Karlovarského kraje (dále jen „KÚ KK“).

**Ing. J. Hora:** Přivítal účastníky veřejného projednání POH KK. Informoval o souladu zpracovaného POH nejen s legislativou v ČR, ale také legislativou evropskou. Požádal přítomné o zaslání připomínek ke koncepci a Vyhodnocení SEA zejména v písemné podobě také na KÚ KK.

**Ing. M. Škvorová:** Představila přítomným koncepci POH KK 2016-2025. Seznámila je s důvody zpracování koncepce a cíli POH KK 2016-2025, dále rovněž popsala způsoby následného využití dokumentu (pro co je POH KK podkladem). Informovala o struktuře dokumentu a popsala způsoby zpracování jednotlivých částí dokumentace.

#### Analytická část (vývoj a stav OH)

- Analýza stávajícího stavu OH Karlovarského kraje
- Na základě analýzy vyhodnocení souladu OH KK s POH ČR

#### Závazná část (vyhláška kraje)

- Zásady, Cíle, opatření a indikátory cílů

#### Směrná část

- Definuje podmínky, předpoklady a nástroje pro splnění stanovených cílů
- Zařízení pro nakládání s odpady potřebná pro splnění stanovených cílů a také kritéria pro typy, umístění a kapacity zařízení v období 2016 – 2025 podporovaná z veřejných zdrojů

Ing. Škvorová následně seznámila přítomné s dalším postupem prací na POH KK.

Prezentace návrhu koncepce POH KK 2016 – 2025 je přílohou tohoto zápisu.

**Mgr. A. Kubešová Ph.D:** Prezentovala dokumentaci Vyhodnocení vlivů koncepce POH KK na životní prostředí a veřejné zdraví. Seznámila účastníky s obsahem jednotlivých částí dokumentace a přístupem ke zpracování dokumentace SEA.

Prezentace Vyhodnocení vlivů koncepce POH KK na životní prostředí a veřejné zdraví je přílohou tohoto zápisu.

**Diskuze k návrhu POH KK 2016-2025 a k jejímu Vyhodnocení vlivů na ŽP a zdraví obyvatel** byla zahájena Ing. Reginou Martincovou ve 14.50.

**Pavel Pagáč, Pro Chebsko, z.s:** Položil dotaz, zda Karlovarský kraj počítá s vybudováním zařízení na energetické využití odpadů s kapacitou 62 tis.tun/rok na spojnici mezi Karlovými Vary a Chebem, zda to bude velkokapacitní zařízení. Doplňující dotaz, zda budování malých zařízení na energetické využití odpadů je koncepcí (vizí) Karlovarského kraje.

Odpověď:

**Ing. M. Škvorová:** POH KK přímo přejímá cíl z národní koncepce - POH ČR, který říká, že směsný komunální odpad, který nelze již dále využívat (není dále recyklovatelný) je žádoucí zejména energeticky využívat. POH KK neuvádí, jaká zařízení mají být vybudována, zda velkokapacitní či malá a jaký konkrétní typ zařízení. POH KK uvádí celkovou kapacitu zařízení k využívání směsného komunálního odpadu, zařízení k energetickému využívání či přímému využívání směsných komunálních odpadů (SKO), která jsou potřebná k roku 2020 v kraji uvést do provozu tak, aby Karlovarský kraj mohl naplnit cíle, které má stanoveny v Závazné části POH KK. POH KK uvádí ve své Směrné části pouze seznam zařízení a záměrů, které jednotlivé společnosti a obce připravují k realizaci v návrhovém období POH KK (2016 – 2025). Je zde uvedeno také zařízení na energetické využívání odpadů (ZEVO) v Chebu společnosti TERE A.

**Pavel Pagáč, Pro Chebsko, z.s.:** Dotaz zda Karlovarský kraj bude sledovat spíše podporu výstavby malých zařízení na energetické využívání odpadů či zařízení velkokapacitního.

Odpověď:

**Ing. J. Hora:** Uvedl, že dotaz může v současné době zodpovědět pouze jako občan Hora. Rovněž uvedl, že Karlovarský kraj nemůže omezovat svou strategií podnikatelské záměry, pouze může subjekty nasměrovat svou koncepcí, kterou je POH KK. Vizí kraje je však zejména výstavba kapacitního centrálního zařízení. Dále seznámil přítomné se vznikem Komunální odpadové společnosti, a.s., která tuto problematiku řeší a obcím se snaží zprostředkovat určité řešení.

**p. Hradecký, Pro Chebsko, z.s.:** Dotaz zda výčet záměrů uvedených v koncepci POH KK je již konečný a neměnný a zda tento stav přetrvá celých následujících 10 let a zakonzervuje trh. Dotaz na povolování ZEVO v Chebu a stav tohoto procesu a také zda byly odpovídajícím způsobem vzaty vlivy záměru na životní prostředí, když jde o tak kapacitně malý záměr.

Odpověď:

**Ing. R. Martincová:** K ZEVO v Chebu proběhl proces posuzování vlivů na životní prostředí a zdraví obyvatel, bylo vydáno souhlasné stanovisko EIA, nebylo však ještě vydáno územní rozhodnutí. Vlivy ZEVO Cheb na životní prostředí byly tedy vzaty náležitě v potaz v průběhu tohoto procesu.

**Ing. M. Škvorová:** Přehled záměrů uvedených v POH KK (Směrné části) je pouze informativní – informuje o záměrech, o kterých investoři v Karlovarském kraji uvažují pro období 2016 - 2025. V Karlovarském kraji mohou však být realizovány i jiné záměry, které odpovídají koncepci POH KK. Tyto záměry, ať už jsou v POH KK uvedeny či nikoliv musí být vždy posouzeny z hlediska vlivu na životní prostředí a veřejné zdraví (pokud naplňují dikci zákona č. 100/2001 Sb. a limity uvedené v jeho přílohách). Krajský úřad nemůže nevydat rozhodnutí povolující provoz určitého zařízení, pokud je toto zařízení v souladu s legislativou a v souladu s koncepcí POH KK, může stanovit do rozhodnutí pouze podmínky, které musí toto zařízení plnit. Kraj tedy nemůže plánovat, která konkrétní zařízení k nakládání s odpady v kraji vzniknou, pokud sám není jejich investorem, toto záleží za konkrétních investorech projektů.

**Ing. J. Hora:** Krajský úřad KK nemůže omezovat podnikatelské aktivity. 62 tis. tun není kapacita maximální, je to kapacita minimální, kterou musí kraj naplnit k dosažení svých závazků, které si v POH KK stanovil.

**p. Hradecký, Pro Chebsko, z.s.:** Doplňující dotaz zda není tedy POH KK zbytečný dokument, když kraj nemůže nic stanovovat.

**Ing. J. Hora:** Jedná se o dokument, který dává odpadové hospodářství Karlovarského kraje do souladu s národní strategií a také s legislativou. Kraj ho musí zpracovat.

**Ing. M. Škvorová:** Krajský plán rozhodně není zbytečný dokument, o POH KK se budou opírat obce při zpracování svých POH. V souladu s ním bude také Krajský úřad KK také vydávat rozhodnutí v oblasti odpadového hospodářství. POH KK je také velice důležitý podklad pro rozhodování úředníků při posouzení žádostí o přidělování dotací (veřejné podpory). Na základě POH KK a jím stanovených budoucích kapacit ke splnění závazků vůči ČR a EU bude rozhodováno, zda jsou zařízení o určité kapacitě v kraji potřebná. Jistě se pak nemůže stát, že bude vybudováno jedno velké zařízení k využívání odpadů (např. ZEVO) a také velké množství malých zařízení stejného typu, zpracovávající stejné odpady, které by byly všechny podpořeny z veřejných prostředků, což určité omezení pro investory je a musejí tedy s ohledem na tento fakt také své záměry plánovat.

**p. Hradecký, Pro Chebsko, z.s.:** Ve Vaší prezentaci bylo uvedeno, že se odpad musí nejprve třídít a teprve až potom již netříditelný odpad energeticky využívat v ZEVO. V ZEVO Cheb ale není uvažována žádná třídící linka.

Odpověď:

**Ing. R. Martincová:** POH KK informuje o koncepci Karlovarského kraje v odpadovém hospodářství jako o celku a neobsahuje informace o konkrétních zařízeních, která by k ní měla přispět.

**Ing. M. Škvorová:** Jak již shrnula paní vedoucí, v POH KK se uvažuje o třídění odpadů a jejich využívání jako celku. Nemusí být vždy dotřídovací linka odpadů na každém zařízení ZEVO, o jehož realizaci se uvažuje. V Karlovarském kraji jsou jiná zařízení, na kterých probíhá dotřídování odpadů, a tato zařízení přispívají a budou přispívat k plnění cílů vztahujících se k třídění odpadů a jejich materiálovému využití. Jiná zařízení zase odpady využívají. Nemusí to být tedy spojeno, na každém ZEVO také dotřídovací linka.

**Pavel Pagáč, Pro Chebsko, z.s.:** Kraj má jistě již nějakou svou koncepci, kterou chce naplňovat. Mám dotaz, zda obce v kraji již dostaly nějakou konkrétní nabídku na způsob svozu odpadů a nějaké ceny ze strany kraje. Zda kraj tedy plánuje nějaké konkrétní centrální zařízení a kolik by to Cheb/obce stálo, kdyby svůj odpad vozily tam. Jelikož naše obec (Cheb) nám tvrdí, že zatím takováto nabídka ze strany kraje nepřišla a nikdo nic neví, takže je lépe si udělat raději něco svého.

Odpověď:

**Ing. Martincová:** Jsou zde směřovány dvě věci, a to POH KK (obecná strategie kraje) a krajská Komunální odpadová společnost. Tyto podrobnosti POH kraje neřeší a ani je řešit nemůže.

**Ing. J. Hora:** POH KK je obecným rámcem odpadového hospodářství, který musí zapadat do odpadového hospodářství republikového. POH, jak již bylo uvedeno, neřeší konkrétní podnikatelské aktivity v kraji. Tato problematika je řešena Komunální odpadovou společností a.s., do které se jednotlivé obce mohou zapojit, pokud mají zájem, a ve které je již sdruženo cca 50 obcí, které mají nasmlouváno dohromady asi 40 tis. tun. Pokud budou občané kraje a obce stát o konkrétní informace kam tato společnost při svých jednáních s obcemi a plánování dalšího rozvoje dospěla, nabízím otevřené jednání, které by se uskutečnilo na toto téma, pokud bude zájem.

**Ing. J. Hora:** Poděkování za účast na jednání a za věcný průběh jednání.

**Ing. Martincová:** Poděkování za účast na jednání. Informace o možnosti zaslání písemných připomínek k POH KK 2016-2025 do 5 dnů ode dne konání projednání. Požádala o zaslání kopií těchto vyjádření přímo na Krajský úřad KK tak, aby se s nimi kraj mohl co nejdříve vypořádat.

V 15:15 hod. ukončila veřejné projednání koncepce POH KK 2016-2025.

Zápis z veřejného projednání koncepce POH KK 2016-2025, na základě osobní přítomnosti a zvukového záznamu, provedly Mgr. Alena Kubešová Ph.D. a Ing. M. Škvorová.

Součástí tohoto zápisu je:

- Prezentace návrhu koncepce POH KK 2016 – 2025
- Prezentace Vyhodnocení vlivů koncepce POH KK na životní prostředí a veřejné zdraví
- Prezenční listina